

Der Staatsminister

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
51-0141.51/8338

Dresden,  . Juli 2016

**Kleine Anfrage des Abgeordneten Wolfram Günther,
Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
Drs.-Nr.: 6/5577**

Thema: Abriss von unter Denkmalschutz stehenden Gebäuden in Besitz des Freistaates Sachsen

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Für welche Kulturdenkmale in Besitz des Freistaates Sachsen liegen derzeit Abriss- oder Teilabrissgenehmigungen vor? (bitte auflisten)

- Wachhaus des Hauptgestütes Graditz, Dorfstraße 54 - 56, Torgau OT Graditz
- ehemalige Heil- und Pflegeanstalt, Stationsgebäude B 4, Hufelandstraße 15, Arnsdorf
- Funktionsgebäude eines Operngebäudes, Theaterplatz 2, Dresden
- Waisenhaus (Teilabbruch Gebäudeteile A und C), Clara-Zetkin-Straße 1, Pirna
- Heilstätte Bad Reiboldsgrün (Abbrüche jüngerer Anbauten), Waldhofstraße 1 - 3, Auerbach OT Grünbach
- Straßenbrücke über die Zwickauer Mulde, Talstraße, Bahnhofstraße, Gemarkung Albernau, Bockau-Zschorlau

Frage 2:

Für welche Kulturdenkmale in Besitz des Freistaates Sachsen liegen derzeit Anträge zum Abriss oder Teilabriss vor? (bitte auflisten)

In Bezug auf Kulturdenkmale des Freistaates Sachsen liegen den unteren Denkmalschutzbehörden derzeit keine Abriss- oder Teilabrissanträge vor.

Frage 3:

Welche Kulturdenkmale wurden in den letzten zehn Jahren in Besitz des Freistaates Sachsen vollständig abgerissen? (bitte auflisten)

- Wehranlage Grünmetzmühle, Königsbrück OT Stenz

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
des Innern
Wilhelm-Buck-Str. 2
01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
www.smi.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den Straßenbahnlinien 3, 6, 7, 8, 13

Besucherparkplätze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-Buck-Str. 2 oder 4 melden.



- ehemaliges Kinderkurheim im Bergpark, Bad Muskau, Hermannsbad, Flurstück 224/3
- Niedermühle, Bernstadt a. d. E. OT Kemnitz, Hauptstraße 134
- Wohnhaus mit Anbau, Ebersbach-Neugersdorf OT Ebersbach, Hauptstraße 138
- Klinik Großschweidnitz (Haus 15 und 16), Großschweidnitz, Dr.-Max-Krell-Park 41
- Zierportal einer Straßenbrücke mit Wehr über die Lausitzer Neiße, Zittau OT Hirschfelde, Straße zum Kraftwerk
- Brücke über die Neiße, Zittau, Hartauer Dammweg
- Hochwasserentlastungsanlage Tiefenbach, Großer Galgenteich, Altenberg
- Wohnstallhaus mit Schuppenanbau, Alte Dresdner Straße 9, Altenberg
- Hauptgebäude Vorwerk Siebeneichen, Schloss Siebeneichen
- Schuppen, August-Böckstiegel-Straße 2, Dresden
- Remise, Clara-Zetkin-Straße 2 und 3, Pirna
- Heizhaus, Amtsberg 6, Plauen
- Zellentrakt, Amtsberg 10, Plauen
- Straßenbrücke über die Wiltzsch, Gemarkung Carlsfeld, Eibenstock
- Brücke über die Natzschung, Talstraße, Gemarkung Rothenthal, Olbernhau
- Straßenbrücke über die Schwarze Pockau, Flöhatalstraße, Gemarkung Pockau, Pockau-Lengefeld
- Straßenbrücke über die Mittweida, Annaberger Straße, Gemarkung Mittweida, Raschau-Markersbach
- Wohnhaus, Innere Schneeberger Straße 28, Zwickau
- RAW Zwickau (Lokwerkstatt mit Ausstattung und 15 Hallenlaufkränen), Bülastraße 43
- Wohnhaus Annaberger Straße 6, Freiberg
- ehemaliger Gasthof „Zur Goldenen Krone“, Leipziger Straße 31, Freiberg
- Ehemaliges Veranstaltungszentrum FORUM mit Wirtschaftsgebäude, Brückenstraße 10 - 14, Chemnitz

Frage 4:

Wie viele Kulturdenkmale in Besitz des Freistaats Sachsen wurden in den letzten zehn Jahren neu in die amtliche Denkmalliste des Landesamtes für Denkmalpflege Sachsen aufgenommen und wie vielen Kulturdenkmalen in Besitz des Freistaates Sachsen wurde in den letzten zehn Jahren der Schutzstatus aberkannt?

Da die Liste der Kulturdenkmale im Freistaat Sachsen keine Auskunft zu Eigentumsverhältnissen gibt, kann weder die Anzahl der in den letzten zehn Jahren neu erfassten noch die der gestrichenen Objekte aus dem Besitz des Freistaates ermittelt werden.

Mit freundlichen Grüßen

Markus Ulbig